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第１回 新花巻図書館整備基本・実施設計業務委託プロポーザル選定委員会 

会議録 

 

１.開催日時 令和７年７月 11 日（金） 午後 13 時 30 分～ 

２.開催場所 オンライン 

３.出 席 者 委員出席者５名 

 松田英基委員、乾久美子委員、竹内昌義委員、小野田泰明委員、吉成信夫委員 

事務局（生涯学習部新花巻図書館計画室）５名  

４.会議内容 

梅原室長  

 それでは、定刻になりましたので、次第に沿って進めさせていただきます。資料は事務局の方

から共有いたしますのでよろしくお願いします。 

 本日司会を務めます、新花巻図書館計画室長の梅原と申します。よろしくお願いいたします。 

それではただいまから第 1 回目の新花巻図書館整備基本・実施設計業務委託のプロポーザル選定

委員会を開催させていただきます。 

 はじめに、花巻市の松田副市長からご挨拶申し上げます。 

 

松田委員 

 皆様はじめまして。花巻市副市長の松田でございます。この度は皆様大変お忙しいところ選定

委員をお引き受けいただきまして本当にありがとうございます。 

 また、小野田先生にはこれまでも本当に細かいところまでご指導いただきまして、重ねて御礼

申し上げたいと思います。 

 花巻市の新花巻図書館の整備に当たりましては、これまで結構時間をかけて、様々、市民説明

会とかワークショップを重ねて市民の意見をお聞きし、それを基本計画にまとめました。本日は

その基本計画を実現していくため、設計に携わっていただく方を選定する委員会の選定の第 1 回

目の会合ということで、まさにハード整備に関わる本日スタートしたというふうに捉えてござい

ます。委員の皆様には、専門的な知見から様々アドバイスをいただきまして、花巻の新しい図書

館、素晴らしいものを実現できるようにお力添えをいただきたいと思いますので、どうぞよろし

くお願いいたします。 

 

梅原室長 

 では続きまして、今回委員をお願いいたしました皆様から、順番に自己紹介いただければと思

います。まずは乾先生お願いできますでしょうか？ 

 

乾委員 

 はい。初めまして。横浜国立大学と乾久美子建築設計事務所をやっております乾と申します。

よろしくお願いいたします。 
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梅原室長 

 では、小野田先生。 

 

小野田委員 

 はい。東北大学の小野田でございます。よろしくお願いいたします。素晴らしい先生方、私の

尊敬する先生方に審査委員団に集まっていただいて、本当に感謝申し上げます。 

 先ほど副市長からのお話もありましたが、花巻市、岩手県内の中でも重要な都市であるだけで

なく、今、市街の再活性化みたいなところでいろんな積極的な活動が行われている、なかなか、

アントレプレナーシップに富んだ市でございます。近場には非常に素晴らしい温泉もあり、自然

も豊かで、北上川が流れ、賢治が名付けたイギリス海岸があり、何よりも宮沢賢治という、文理

融合したあの傑物が出たところでございます。そこで知の拠点をもう 1 回再構築するっていうこ

とでしたので、市の皆さんと一緒に要領を作らせていただいた次第です。皆さんワンチームで頑

張っておられる。まだまだ至らぬところもいろいろあると思いますので、その辺りは柔軟にいろ

いろ叱咤にも強い、耐久性の強い素晴らしいスタッフの皆さんですので、ぜひいろいろとご意見

いただければと思います。よろしくお願いいたします。 

 

梅原室長 

 次に、竹内先生、お願いします。 

 

竹内委員 

 はい。初めまして、竹内と申します。よろしくお願いいたします。 

 東北芸術工科大学とみかんぐみという設計事務所で設計をしております。あともう 1 つ、エネ

ルギーまちづくり社といって最近では環境的なこともかなりお話していることが多いという感じ

です。 

 岩手県におかれましては、私、花巻でやっているリノベーションスクールにも何回か参加した

こともありますし、隣町ですけれども紫波町では住宅関係を中心に保育園とか設計させていただ

いたりします。 

どうぞよろしくお願いいたします。 

 

梅原室長 

 早川先生は本日、欠席でございます。早川先生は、新花巻図書館を整備するにあたって、整備

基本計画等これまでいろいろなアドバイスをいただいてきた先生でございます。 

 次に吉成先生、お願いいたします。 

 

吉成委員 

 吉成です。初めまして。よろしくお願いいたします。 

 僕は去年まで 10 年間岐阜のメディアコスモスというところで図書館長をやってそれから総合プ

ロデューサーをやっていましたので、実はそれまで岩手にいたので、岩手 10 年ぶりという感じ
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で、ものすごく懐かしいんですけれど、花巻は宮沢賢治のいた場所でもありますし、いろんな関

連もありますし、僕はなんていうんですかね、花巻を本家とすると東山町、一関市は分家みたい

なものなので、そこで石と賢治のミュージアムも結構長いことやっていましたので、いろんな関

連がありながら、これはやっぱりお引き受けしないといけないなということで、今回岐阜と離れ

ておりますけれども、お引き受けさせていただくということになりました。どうぞよろしくお願

いいたします。 

 

梅原室長 

 松田副市長。 

 

松田委員 

 はい。先ほどご挨拶させていただきましたけど、副市長の松田でございます。皆様どうぞよろ

しくお願いいたします。 

 

梅原室長 

 事務局でございます。 

 

（事務局紹介） 

  

梅原室長 

 よろしくお願いいたします。では、皆様ありがとうございました。 

 それでは議事に入りますけれども、本日の委員会では、委員長および副委員長の選任と、プロ

ポーザル実施要領および業務委託仕様書について、公募型または指名型のプロポーザル選定方法

について、企画提案書等の審査および選定方法について、こちらについてご協議いただきたいと

考えております。 

 委員長が決定するまでは、まずは松田副市長が議長を務めさせていただきます。副市長、よろ

しくお願いします。 

 

松田委員 

 はい。それでは委員長が決定するまでの間、暫時議長を務めさせていただきたいと思います。 

 はじめに、1 番の委員長および副委員長の互選を行いたいと思いますが、事務局案はあります

か。 

 

梅原室長 

 はい。事務局としては乾先生にお願いしたいと存じますが、よろしいでしょうか？ 

 

小野田委員 

私は素晴らしいと思いますけど、先生が引き受けていただけるかどうかわからない。 
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吉成委員 

異議なしです。 

 

松田委員 

 ただいま異議なしの声がございましたが、乾先生、よろしいでしょうか？ 

 

乾委員 

 はい。荷が重いところではありますが、お役に立てるように頑張ります。ただ、本日いきなり

議長を務めなきゃいけないっていうのはちょっと全く想定外でしたので、その辺は大変心配にな

っております。 

 

小野田委員 

 今日は事務局に代行していただくことは可能でしょうか。 

 

乾委員長 

 ぜひ、本日はよろしくお願いします。 

 

松田委員 

 それでは、乾先生に委員長をお願いしたいと思います。なお、本日の進行につきましては、事

務局が代行することとしてよろしいでしょうか。 

 

梅原室長 

 では進めさせていただきます。では、次は副委員長の互選を行いたいと思います。副委員長は

どなたがよろしいでしょうか？ 

 

小野田委員 

 小野田ですけど、もし引き受けていただけるのであれば、委員長が建築の乾先生なので、運営

のことをよくわかっていて建築のこともわかっている吉成先生が嬉しいですけど。 

 

竹内委員 

 異議なし。 

 

梅原室長 

 吉成先生、よろしいでしょうか？ 

 

吉成委員 

 はい、わかりました。 
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梅原室長 

 ありがとうございます。では、副委員長は吉成先生にお願いいたします。皆様よろしくお願い

いたします。 

 では続きまして、議題の 2 「新花巻図書館整備基本実施設計、実施設計業務委託プロポーザル

実施要領および業務委託仕様書について」に入りますが、花巻市審議会等の会議の公開に関する

指針では、審議会等の委員会について、原則公開とすることとしておりますが、 花巻市情報公開

条例第 7 条各号に掲げる情報に該当すると認められる事項について、審査、審議または調査を行

う場合は、当該会議を公開しないことができるとされております。第 7 条では非開示情報とする

ことができるものを規定しておりまして、今回の委員会の内容は、同条第 5 号の「市の機関、国

の機関、独立行政法人等、市以外の地方公共団体及び地方独立行政法人の内部または相互間にお

ける審議、検討または協議に関する情報であって、公にすることにより、率直な意見の交換もし

くは意思決定の中立性が不当に損なわれるおそれ、不当に市民等の間に混乱を生じさせるおそ

れ、または特定のものに不当に利益を与え、もしくは不利益を及ぼすおそれがあるもの」に該当

するものかと考えられますので非公開としてよろしいでしょうか。 

 

（委員からの意見無し） 

 

 それではこれ以降、非公開とさせていただきます。 

 

（以降の会議については非公開） 

 

 


